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Μητροπολίτης Ιλαρίων: οι χριστιανοί θα παύσουν να
είναι άλας του κόσμου σε περίπτωση εάν θα
ακολουθήσουν τον εκκοσμικευμένο κόσμο
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Στα πλαίσια της ολομέλειας της Χριστιανικής διομολογιακής συμβουλευτικής επιτροπής των
χωρών της ΚΑΚ και των κρατών της Βαλτικής «Χριστιανική οικογένεια είναι η «μικρή Εκκλησία» και
η βάση της υγιούς κοινωνίας», στις 4 Φεβρουαρίου του 2010, πραγματοποιήθηκε η συνέντευξή
τύπου. 

Σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων απάντησαν οι συνπρόεδροι της επιτροπής: ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Αρχιεπίσκοπος της Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας της Παναγίας στη Μόσχα
Πάολο Πέτσι και ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Συλλόγου
των Ευαγγελικών χριστιανών βαπτιστών της Ρωσίας κ. Β. Βλασένκο.

Κατά την έναρξη της συνέντευξης τύπου ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε τη σημασία των θεμάτων
που συζητήθηκαν στην ολομέλεια: «Η χριστιανική διομολογιακή συμβουλευτική επιτροπή δεν είναι
τόσο το θεολογικό φόρουμ όσο είναι ένα όργανο, το οποίο συντελεί στη συνεργασία μεταξύ των
χριστιανικών κοινοτήτων μας στα θέματα, όπου έχουμε την ενιαία θέση ή όπου οι θέσεις μας
πλησιάζουν».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων εξέφρασε τη γνώμη των συμμετόχων στη συνάντηση,
επισημαίνοντας ότι οι χριστιανικές Εκκλησίες και κοινότητες δεν υπάρχουν μόνο για να
ανταποκριθούν στις θρησκευτικές ανάγκες των ανθρώπων αλλά και για καταστήσουν τη ζωή τους
καλύτερη και να συμβάλουν στην επιτυχία των ανθρώπων, στην πνευματική προκοπή και την
ευημερία αυτών. Ανέφερε χαρακτηριστικά: «Κρίνουμε ότι μια υγιή και πλήρη οικογένεια αποτελεί τη
βάση της πνευματικής υγείας του κάθε ανθρώπου και ολόκληρης της κοινωνίας, του κάθε έθνους
και σε τελική ανάλυση του κόσμου ολόκληρου.
Στη σύγχρονη κοινωνία καταστρέφονται οι οικογενειακές αξίες: σε ορισμένα κράτη
ομοφυλοφιλικές ενώσεις εξισώνονται νομικά με το γάμο. Μέσα από τα ΜΜΕ προπαγανδίζεται η
ακολασία, οι εκτρώσεις γίνονται τακτικά από τις έγγαμες γυναίκες, πολλές αποκλίσεις από την
παραδοσιακή οικογενειακή ηθική θεωρούνται κανονικές σε διάφορες χώρες. Δεν το θεωρούμε απλά
ως ανησυχητικά συμπτώματα αλλά την καταστροφική κατάσταση, την οποία δεν μπορούν οι
χριστιανικές Εκκλησίες να αντιμετωπίσουν με αδιαφορία». 



Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα οι συμμέτοχοι στην ολομέλεια εξέφρασαν την ομοφωνία
τους στο θέμα της ανάγκης διατηρήσεως των οικογενειακών αξιών από τις χριστιανικές Εκκλησίες.
Οι ομιλητές τάχθηκαν κατά των αρχηγών των ορισμένων δυτικών χριστιανικών κοινοτήτων η οποίοι
ακολουθώντας τα εκκοσμικευμένα, αλλά στην ουσία, άθεα πρότυπα, τροποποιούν την ηθική
διδασκαλία αυτών των κοινοτήτων για να την καταστήσουν περισσότερα ορθή εκ πολιτικής όψεως
και να την προσαρμόσουν στα πρότυπα του εκκοσμικευμένου κόσμου.

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Πάολο Πέτσι τόνισε τη σπουδαιότητα της κοινής
χριστιανικής μαρτυρίας στο σύγχρονο κόσμο: «Όσα διατυπώθηκαν στη διακήρυξη η οποία ενεκρίθη,
αποτελεί μια συμβολή στην ανάπτυξη των κοινωνίας και έχει τη σημασία για όσους ακόμα δεν
συμμερίζονται τις χριστιανικές πεποιθήσεις».

Τονίζοντας την οξύτητα του προβλήματος ο κ. Βλασένκο πρόσθεσε: «Αυτή είναι η αυστηρή
πραγματικότητα: συνεχίζεται η τάση της μείωσης του πληθυσμού που σημαίνει ότι εξαφανιζόμαστε
σταδιακά». Σύμφωνα με τον κ. Βλασένκο υπάρχει κίνδυνος ότι εάν οι ευρωπαϊκοί λαοί δεν
επανερχονται στις παραδοσιακές οικογενειακές αξίες θα εξαφανιστούν από προσώπου της γης
όπως αυτό πολλές φορές συνέβη ήδη στη διάρκεια της ιστορίας με ορισμένες φυλές και λαούς.

Ερωτηθείς να σχολιάσει τα μέτρα για την βελτίωση της υφισταμένης κατάστασης, ο Μητροπολίτης
Ιλαρίων ανέφερε τον έλεγχο της τηλεόρασης από την κοινωνία, διότι σήμερα η τηλεόραση αποτελεί
όχι απλά την πηγή πληροφοριών, αλλά ένα όργανο για τη διαμόρφωση της κοσμοθεωρίας των
ανθρώπων και των ηθικών τους αρχών.

Τέλος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων εξέφρασε την πεποίθηση ότι το έργο της
συμβουλευτικής επιτροπής θα συντελέσει στη συνεργασία και την φιλική επικοινωνία μεταξύ των
εκπροσώπων των διαφόρων χριστιανικών ομολογιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57751/
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